今日8版

发













权威性・影响力・责任感 网址:http://www.dalidaily.com

公益进新征程 建功新时代 伟大变革

□ 本报记者 杨艳玲

盛夏时节,走在漾濞县苍山西镇光明村鸡茨坪网 红核桃路上,只见核桃挂果绿生金、流云飞泻藏山林, 耳边是作家秦岭在《弯弯的核桃路》一文中记录的歌 词:"核桃路上,有我成群的牛羊;核桃路上,有我心爱 的姑娘……'

在漾濞,环境因绿色而美,百姓因生态而富,像光明 村这样的村庄还有很多。漾濞县按照州委、州政府"西 部漾永云绿色主导"现场办公会的定位要求,积极探索 将绿水青山转化为金山银山的有效路径,以前所未有的 姿态,走出了一条"绿富美"发展之路,"生态优先、绿色 发展"的理念深入人心,一幅幅绿美发展新画卷在漾濞 大地徐徐展开。

示范建设从"绿"出发

"核桃壳做成猫砂、核桃仁榨油、核桃渣做成蛋白 粉,通过对核桃的全利用,解决了核桃油价格比其他食 用油价格高的问题。公司今年的销售额力争突破2亿 元。"云南东方红生物科技有限公司董事局主席秘书 张倩向记者介绍。

大理漾濞核桃产业园集精深加工、交易中心、仓储 物流、科研实训等7大功能于一体,先后与9家企业签 订招商引资协议,现已入园4家,年加工销售核桃4万 吨左右,粗加工产值达7亿元。

"不谋全局者,不足谋一域。"漾濞县森林覆盖率高 达83.97%,县委、县政府把核桃产业振兴示范县和森 林大理建设示范县结合起来,在绿水青山中寻求到最 大公约数,全力推动形成西部单元"绿色主导"发展新 格局。结合推进"两个革命"开展"学做"活动,以作风 转变、效能提升推动"漾濞之变"。截至2021年底, 漾濞县核桃种植面积达107万亩,泡核桃产量达7.08 万吨,综合产值达20.35亿元,人均占有核桃树数量

品牌打造从"绿"演绎

在"一县一业"项目的帮扶下,"绿色福利"企业共 享。漾濞微农源农产品贸易有限公司在入驻产业园之 后,新增加了一条核桃初加工机械一体化生产线,核桃 果的生产加工成本大幅降低。

漾濞县于2021年6月成功入选云南省2021年度 "一县一业"坚果——核桃产业创建示范县。自申报 成功以来,围绕"做优做特一产、做精做强二产、做 活做美三产"目标,大力实施核桃产业基地振兴、加 工振兴、科技振兴、质量振兴、营销振兴、农旅振 兴、园区振兴、文化振兴"八大振兴工程",认真实施 6大项目、22个子项目重点项目建设。截至今年5月, 2021年度"一县一业"示范创建目标已全面完成,2021 年实现核桃加工业产值13.625亿元。品牌是产业发 展的灵魂,1995年至今,漾濞县先后荣获"中国核桃之 乡"等30多项荣誉。

生态振兴从"绿"立足

"跟着炊烟回家回家,翻过那座山,就可以看见那些 翻滚的童年……"这是漾濞县平坡镇阿尼么半山007艺 术农庄负责人李永康创作的歌词。李永康说:"看到我 日渐年迈的双亲常常思念家乡,看到村里的乡亲期盼 着我回家创业,我就回来了。"

漾濞县把核桃和文旅两大产业作为发展重点,全 力推进石门关AAAAA级旅游景区创建,着力实施特 色生态美食开发、住宿业态优化提升、文旅产品品牌 创建等工作,以生态振兴为基础,探索出"核桃产业+

特色生态旅游+乡村振兴"模式,打造了云上村庄、阿尼么半山007艺 术农庄,以及各类以核桃农耕文化为主题的农家乐,全力推进一二 三产业的高度融合发展。"核桃产业+特色生态旅游+乡村振兴"模 式为大理州甚至是全省巩固脱贫攻坚成果、推动乡村振兴提供了示 范样板。2021年,漾濞县完成文旅项目投资7242万元,实现旅游业总 收入15.32亿元。

"半个世纪的回眸——民族舞·中国心 杨丽萍从艺五十年图片影像大理展"开幕

陈真永出席并致辞

本报讯(记者 褚雪琴) 7月23 日下午,由州委宣传部、州文化和旅 游局、州文联为指导单位,州群众 艺术馆、云南杨丽萍文化传播股份 有限公司、大理杨丽萍文化传播有 限公司共同主办的"半个世纪的回 眸——民族舞·中国心 杨丽萍从艺 五十年图片影像大理展"在州群众 艺术馆开幕。

州委副书记、州长陈真永出席 开幕式并致辞。省委宣传部副部 长、省电影局局长翟玉龙,州委常 委、州委宣传部部长牛燕,州人大常 委会副主任李郁华等出席开幕式并 现场观展。

陈真永指出,惊艳世界的自然 美景、底蕴深厚的历史文化、多姿多 彩的民族风情,珠联璧合、熠熠生 辉,使大理成为了滋养民族民间歌 舞艺术的一方沃土。杨丽萍老师正 是从这片沃土走出云南、走出国门, 在半个世纪的艺术生涯中,奉献了 许多令人难忘的经典,演绎了从舞 者到人民艺术家的传奇人生,打造 了舞蹈艺术的民族符号、中国印 象。"大理+杨丽萍+舞蹈"这一不可 复制的天然组合,已成为大理重要 的人文资源和具有世界影响力的亮 丽名片。"半个世纪的回眸——民族 舞,中国心 杨丽萍从艺五十年图片 影像大理展"是家乡人民对人民艺 术家50年舞蹈生涯的纪念和致敬, 也是人民艺术家对故土最深情的眷 顾和对家乡文化建设的倾力支持, 必将为进一步发掘民族民间舞蹈艺 术,打造文化大理、艺术大理提供新

的支撑、汇聚新的动能,必将激励广 大白州儿女奋发进取,共同建设更 加美丽幸福的大理

陈真永表示,近年来,州委、州 政府紧紧围绕文化强州建设目标, 积极推进艺术家第二居所建设,着 力打造大理国际影会、大理舞蹈季、 中国当代美术名家大理采风创作等 具有大理辨识度的文化活动品牌, 大量的艺术家到大理创作、定居、兴 业,大理成为艺术家成长的"沃土"、 聚集的"高地"、创业的"乐园",文化 大理、艺术大理建设展现新气象。 热忱欢迎更多的艺术家到大理体验 生活、采风创作,用艺术家们独特的 感知、独特的方式,深度发现大理之 美、尽情创造大理之美、广泛传播 大理之美。州委、州政府将一如既

往提供最优质的服务、最便利的条 件,让各位艺术家在大理安心生活、 舒心创作

展览恰逢传统节日"火把节", 陈真永在致辞中预祝展览圆满成 功,祝愿嘉宾、观展者节日快乐,生 活、事业红红火火。

据悉,展览以300余幅图片和 10余部影像为主要内容,回望杨丽萍 从艺50年的人生经历和舞台生 涯,再现杨丽萍舞蹈艺术的精彩瞬 间,讲述杨丽萍发现美、追寻美、创 造美、传播美的艺术人生,为观众 奉献一场生动鲜活的舞蹈艺术视 觉盛宴,让更多的人分享杨丽萍舞 蹈艺术的魅力。展览从7月23日 持续至8月31日,全程免费向大众

政协大理州第十四届委员会 第5次主席会议召开

本报讯(通讯员 沈建翠) 7月 22日下午,政协大理州第十四届委 员会第5次主席会议召开。

州政协主席朱建斌主持会议。 会议传达了全国政协领导率 民盟中央调研组到大理开展长江 生态环境保护民主监督工作调研 有关情况。

会议审议通过了《政协大理州 第十四届委员会常务委员会第三次 会议议程(草案)、日程(草案)》《政 协大理州委员会关于大理州集中建 园工作推进情况视察报告》《政协大 理州委员会关于推动大理州传统优 势产业创新发展专题议政性协商的 意见》(讨论稿),《政协大理州委员

会关于洱海流域截污治污工程体系 运行情况的专题调研报告》。

州政协副主席常于忠、王瑛 陈绍明、施双林、雷家彬、管金堂,保 留副厅级待遇领导沙伟风,秘书长 杨赵义出席会议,州政协各委室主 任、驻州政协机关纪检监察组组长、 办公室副主任列席会议。



剑川县马登镇后甸村香菇喜获丰收,当地群众在大棚里采摘香菇。(摄于7月14日) 近年来,剑川县通过"党支部+合作社+农户"模式带动群众发展食用菌产业,有效促进农业增效、农民增 收,助力乡村振兴。 [通讯员 段红池 马思齐 摄影报道]

推进作风革命、效能革命 学好身边人 做好当下事

数风流人物

□ 本报记者 苏云慧

2021年9月,致公党大理州委 专职副主委罗金洪因扶贫工作成绩 突出,被中国致公党中央委员会评 为脱贫攻坚优秀组织工作者。面对 荣誉,罗金洪说:"群众实实在在鼓起 了钱袋子,这就是对我最大的嘉奖。'

主动担当 助力脱贫攻坚

2015年,致公党大理州委挂 包扶贫漾濞县富恒乡石竹村。"人 心齐,泰山移。打赢脱贫攻坚战, 需要全社会各行各业都投入到脱 贫攻坚工作中来,致公党大理州 委更是义不容辞。"罗金洪当即投

入到了脱贫攻坚工作中。 "最近血压给正常?""你要 少喝点酒了。"每一次下乡走访, 罗金洪从未缺席,从发展生产到

身体健康,罗金洪对挂钩户的关 心事无巨细。他不仅熟悉自己挂

钩户的情况也了如指掌。 "我们下乡驻村,他都叮嘱我们 一定要沉下身子,用心用情参与,实 实在在为百姓干实事。"致公党大理

钩户的情况,对单位其他同事挂

州委组宣部副部长刘颖告诉记者。 在罗金洪的带领下,致公党 大理州委干部职工全身心投入到 脱贫攻坚工作中,石竹村于2016 年顺利实现脱贫摘帽,朝着乡村 振兴的道路迈进。

发挥优势 山货走出大山

石竹村的彝族群众世代饲养

的原生态土鸡、种植的核桃,由于 交通和信息闭塞,这些山货都"藏 在深闺"卖不出去。了解到这一 情况后,罗金洪主动联系致公党 上海徐汇区委,在明星互动养生 美食扶贫节目《远山深处的美食》 直播中,产自石竹村的原生态山 货与全国观众见面。同时,在富 恒乡成立"致公爱心采买生态产 品展示中心"和"互联网精准扶贫 办公室",开展"电商扶贫"和"消 费扶贫",解决了贫困地区农副产 品卖出大山难的实际问题。

罗金洪:实实在在为百姓干实事

截至2020年1月,全国各地 致公党党员共向富恒乡购买了总 价值334779元的山货。

在帮扶过程中,罗金洪重视

对乡村干部群众的思想扶贫。 一方面,采取"请进来"的方式, 邀请沿海经济发达地区的专家、 学者到石竹村实地调研,向当地 干部群众传授发展新理念;另一 方面,坚持"走出去",带领当地 干部到沿海地区考察,学习新理 念、好做法。

建言献策 巩固脱贫成果

罗金洪在脱贫攻坚工作中了 解到,天灾人祸对巩固脱贫攻坚 成果、防止返贫致贫有极大的影 响,作为政协委员的他在充分调 研后积极建言献策。在他的积极 参与下,2016年州政协提出了《关

于在脱贫攻坚中实施小额保险的 提案》,该提案引起了州委、州政 府的高度重视,被列为当年重点 提案。不久后,我州出台了相关 实施方案,为建档立卡贫困户投 保财产人身组合保险,提高了建 档立卡贫困户抵御因灾、因病返 贫致贫的能力。

如今的石竹村早已顺利脱贫 摘帽,但罗金洪仍关注着石竹村 的发展。村里要实施项目,村干 部仍会咨询他的意见;得知村里 的核桃滞销、卖不了好价钱,罗金洪 多次下乡调研,通过提案给有关 部门建言献策,在核桃产业发展

过程中实施"三品一标"。 "在他身上,我真切感受到我 们民主党派的干部在脱贫攻坚和 乡村振兴过程中,都是大有可为 的!"致公党大理州委秘书长赵文红 如是说。

祥云优化营商环境 促进经济快速发展

□ 通讯员 李志刚 陈治学 岳扎卖

连日来,在祥云县财富工业园 区,立新科技大理基地年产一万吨 太阳能级多晶硅二期项目正在紧 张施工,现场一派热火朝天的建设 景象。该项目总投资6亿元,今年 年底全部达产后,可实现产值20亿 元。自项目推进以来,祥云县为企 业提供了细致的服务保障和优质 的营商环境,项目从签约、落地,到 开工建设,环环相扣,处处体现出 祥云速度和祥云服务。

近年来,祥云县紧紧围绕打造 最优营商环境目标,以更快更好方 便企业办事创业为导向,持续深化 行政审批制度改革 提升"万联网+ 政务服务"能力,积极推广全省一 体化政务服务平台和"一部手机办 事通",推动更多事项网上咨询、网 上预约、网上申报、网上预审、网上 办理、网上反馈,逐步推行"不见面 审批"。积极推行"一件事"集成套 餐服务,进一步精简材料、精简环 节、优化流程。设立"办不成事"受 理窗口和惠企政策一站式窗口,提 供惠企政策咨询和申请帮办代办 服务,受理市场主体投诉,帮助解 决企业反映的非自身原因导致的 办不成、办得慢的问题,让"等不 起"变为"不用等",为项目尽快落 地见效提供服务保障。

目前,祥云县政务服务事项网 上可办率达99.92%,全程网办率达 73.98%。"一部手机办事通"上线办 理724个事项,涉及办事主题20个。 今年1至6月,全县共受理12345政

务热线平台交办工单2122件。 同时,祥云县立足资源优势、 区位优势和产业优势,研究制定了 详细的招商引资优惠政策,不断优 化营商环境,积极放宽市场准入条 件,加大金融支持力度,围绕"政府 围着企业转,企业有事马上办"的 服务理念,以"招大企业、做大产 业、建大城市、抓大农业、引大物流" 为目标,引进了一批投资规模大、引 领作用强、市场前景好的优质项目 落地祥云。今年1至6月,祥云县招 商引资共引进项目3个,其中亿元以 上项目1个,累计协议投资24.72亿 元,预计到位资金11.46亿元。

今日导读

第4版

中国空间站问天实验舱 发射任务取得圆满成功

第5版

我州药品耗材集采 降低群众就医负担